

C3 灵修纲要信息

【经文】创世记十八章 1-15 节

耶和华在幔利橡树那里向亚伯拉罕显现出来。那时正热，亚伯拉罕坐在帐棚门口，2 举目观看，见有三个人在对面站着。他一见，就从帐棚门口跑去迎接他们，俯伏在地，3 说：「我主，我若在你眼前蒙恩，求你不要离开仆人往前去。4 容我拿点水来，你们洗洗脚，在树下歇息歇息。5 我再拿一点饼来，你们可以加添心力，然后往前去。你们既到仆人这里来，理当如此。」他们说：「就照你说的行吧。」6 亚伯拉罕急忙进帐棚见撒拉，说：「你速速拿三细亚细面调和做饼。」7 亚伯拉罕又跑到牛群里，牵了一只又嫩又好的牛犊来，交给仆人，仆人急忙预备好了。8 亚伯拉罕又取了奶油和奶，并预备好的牛犊来，摆在他们面前，自己在树下站在旁边，他们就吃了。9 他们问亚伯拉罕说：「你妻子撒拉在哪里？」他说：「在帐棚里。」10 三人中有一位说：「到明年这时候，我必要回到你这里；你的妻子撒拉必生一个儿子。」撒拉在那人后边的帐棚门口也听见了这话。11 亚伯拉罕和撒拉年纪老迈，撒拉的月经已断绝了。12 撒拉心里暗笑，说：「我既已衰败，我主也老迈，岂能有这喜事呢？」13 耶和华对亚伯拉罕说：「撒拉为甚么暗笑，说：『我既已年老，果真能生养吗？』」14 耶和华岂有难成的事吗？到了日期，明年这时候，我必回到你这里，撒拉必生一个儿子。」15 撒拉就害怕，不承认，说：「我没有笑。」那位说：「不然，你实在笑了。」

【纲要主题】24 神应许撒拉必生子

中心节：三人中有一位说：「到明年这时候，我必要回到你这里；你的妻子撒拉必生一个儿子。」（创十八 10）

引言：属神之人得力的方式，就是藉着与神有不断更新的交通，从中领受生命的供养。亚伯拉罕与神的交通曾中断过十三年，但因着顺服，灵里就苏醒了，与神的交通就恢复了。交通的恢复，使灵里的敏感度提高，对于神的一举一动和属神之事，都会极其的敏锐，都会有准确的反应。在今天的经文中，我们看到一个百岁高龄的老人亚伯拉罕主动、热情、全心全意地接待神的使者，蒙神赐恩的整个过程。亚伯拉罕对神使者的接待，不仅是他已成为属神之人的表征，也是他渴望更深经历神、更多得着神的新生命追求。今天我们在基督里蒙了重生，成为神家里的人，也当成为一个对属神之事敏锐、善于接待神的人。

纲要：

一、亚伯拉罕接待神的使者（1-8 节）

1. 接待的时候（1 节）：是「那时正热」的时候。当亚伯拉罕看见在烈日下的神的使者，就生发出接待和服事的渴望。
2. 接待的地点（1 节）：是「坐在帐棚门口」。「帐棚」表示过寄居而超世的生活；「坐在帐棚门口」表示不离开工作岗位，尽职尽责的服事（提后四 2）。

3. 接待的态度 (2 节)：「举目观看…他一见，就从帐棚门口跑去迎接他们，俯伏在地」。这一系列举动表明了：

- 1) 「举目观看」表明亚伯拉罕常常仰望神，心存属天的盼望；
- 2) 「他一见」，表示亚伯拉罕灵觉敏锐，能分辨从神来的；
- 3) 「跑去迎接」表示亚伯拉罕热心服事、热情好客；
- 4) 「俯伏在地」表示亚伯拉罕尊神为大，以谦卑的心来对待自己的服事（路一 46-47）。

4. 接待的言词 (3-5 节)：亚伯拉罕接待神的言词是非常恳切，因他的热情，竟与神成了朋友（雅二 23）。他的言词表现在：

- 1) 「求祢」，表示渴望有份于服事；
- 2) 「容我」，表示谦卑，甘心乐意献上；
- 3) 「再拿」，表示热情，尽心竭力；
- 4) 「理所当然」，表示处于本份，认同这样的服事。
- 5) 在教会中的服事，也要用渴望、谦卑、甘心乐意、热情与尽本分的态度来对待服事，抓住每一个服事的机会。

5. 接待的筵席 (5-8 节)：亚伯拉罕以饼、牛肉、奶油来接待神，表示以生命的果子来服事神。

- 1) 「三细面调和做饼」：豫表三一神作人生命的供应，是何等的均匀、柔细；也豫表我们只能把所享受的基督作为素祭，献上给神(利二 4~9)。
- 2) 「又嫩又好的牛犊」：凡所摆上给神和给人的，都必须是上好的。
- 3) 「奶油和奶」：」象征我们所经历基督的精华。
- 4) 「自己在树下站在旁边」：「站」字表明自己是以仆人的态度来伺候他们(路十七 8~10)。

二、亚伯拉罕得赏赐，神应许撒拉生子 (9-15 节)

1. 神所祝福的人——是凡接待祂的 (9 节)：神向亚伯拉罕显现的头一个目的是要向他启示关乎撒拉生儿子的事。

2. 神祝福的时间——是「到明年这时候」 (10 节)：以撒出生的时间是神所指定的。神有神的时候，所以我们需要忍耐等候。

3. 神祝福的方式——是超越人的想象 (11-13 节)：撒拉的年纪已超过了生育的时期，以为再生育是一件可笑的事，因此她暗笑了。但神却应许给她能生育，因为使人生育的是出于神（撒上二 4）。人若看自己，以自己的眼光来看神的应许，必然会落到不信的「自我嘲笑」当中，但唯独那凭信心不凭眼见去看的人，乃是蒙神悦纳的人。

4. 神祝福的凭借——是神的全能（14-15节）：「耶和华岂有难成的事吗？」事情成功与否，问题不在于事情的难易，乃在于神说了话没有？因为出于神的话，没有一句不带能力的（路一 37）。信徒身上能够彰显基督，这是因为它是出于神奇妙的作为，而不是人自己所能作到的。

结语：亚伯拉罕忠心的接待神使者，就有着神的悦纳和赏赐。今天的我们就当效法信心之父亚伯拉罕，学习接待的属灵功课。因为接待乃是一种属灵相交。我们当每天起来接待神，与神相交，这是儿女接待父亲的本分。（约一 12）在日常生活中，我们也要有接待远人的操练，希伯来书说：「不可忘记用爱心接待客旅，因为曾有接待客旅的，不知不觉就接待了天使。」（来十三 2）神要藉着我们在神面前忠心的接待，来赏赐我们的生命，使我们蒙受接待的福分。「接待先知的就得先知的赏赐，接待义人的就得义人的赏赐。」

（太十 41）愿我们效法亚伯拉罕的接待：是渴慕热忱的，是甘心乐意的，是谦卑作仆人的，是献上把最好的，是牺牲付代价的，是儆醒殷勤的。「主啊，感谢祢赐我事奉的机会和能力，愿我能好好把握，凡事甘心乐意，作一个有忠心的接待者，接待祢和祢所差来的。感恩祷告奉恩主耶稣基督的名，阿们！」

明天灵修进度：创十八 16-33

【真心话】24 仆人心态作接待——亚伯拉罕信之踪迹（创十八 1-15）

「耶和华在幔利橡树那里向亚伯拉罕显现出来。那时正热，亚伯拉罕坐在帐棚门口，举目观看，见有三个人在对面站着。他一见，就从帐棚门口跑去迎接他们，俯伏在地，说：『我主，我若在你眼前蒙恩，求你不要离开仆人往前去。容我拿点水来，你们洗洗脚，在树下歇息歇息。我再拿一点饼来，你们可以加添心力，然后往前去。你们既到仆人这里来，理当如此。』」（创十八 1-5）

引言：今天的灵修经文（创十八 1-15），主要讲述有二方面：1) 亚伯拉罕接待神的使者；2) 神应许撒拉生子。在今天的经文中，我们看到一个百岁高龄的老人亚伯拉罕主动、热情、全心全意地接待神的使者，蒙神赐恩的整个过程。亚伯拉罕在烈日下，坐在帐棚门口，看见神的使者，亚伯拉罕接待神的言词是非常恳切，因他的热情，竟与神成了朋友（雅二 23）。亚伯拉罕以饼、牛肉、奶油来接待神，表示以生命的果子来服事神。亚伯拉罕对神使者的接待，不仅是他已成为属神之人的表征，也是他渴望更深经历神、更多得着神的新生命追求。神赐福接待他的人，神的使者再度的应许——「撒拉必生一个儿子」。撒拉的年纪已超过了生育的时期，以为再生育是一件可笑的事，因此她暗笑了。但「耶和华岂有难成的事吗？」愿我们都成为善于接待神的仆人，成为蒙福的人。

【牧者短讲】24 上帝为何要在我们生命中居首位（寇绍涵）

你今天看看在北美，在这些富庶的地区里面来讲，罪恶满盈。你打开报纸看看，富贵那个笼子里面，造成的那些淫乱的现象一大堆，人为了追求财利，结果失去了方向。不是学问可以替代可以解决的，人有的时候学问越高，而这个犯罪的层次更高明。

今天，人最重要的问题是生命跟神之间的关系，而生命的关系怎么建立？就是神在你的生命里面居第几位，关键在这里。今天有很多时候我们会认为说，神在我们的生命里面居在什么位置上呢？我有困难了，我生

病了，我做不行了，我的家庭关系出问题了，我的亲子关系出问题了，这个时候来找神了。等到我的这些问题都很平顺的时候呢，上帝你闪一边去，我自己来做，做到不行，我们再来找神。上帝在我们的生命里面好像只是救火员一样，临时抱佛脚，这种态度跟神之间是不正确的，这是你对偶像的态度。其实有的时候我们从一些我们自己的作为里面，你可以看得很清楚。

我有时候跟年轻人互动的时候，我常常也会发现，年轻的牧者常常跟我讲一件事情，说：寇牧师啊，我们有时候带年轻人蛮辛苦的。为什么呢？有的时候告诉他们，要叫他们敬畏神，平常装备他们，可是常常有的时候，他们父母亲的态度不是这样子。我说：怎么会呢？他们的父母亲有的是基督徒啊，应该都懂得敬畏神。他说：寇牧师很简单一件事情，你一看就明白了，礼拜一如果要考试，礼拜六晚上的团契时间就给剥削去了。在家好好读书，有空了、有闲了、没事儿去聚会。我们必须很诚实的面对一个问题，这样的现象是不是真的存在？当我们这样做的时候，我要请问每一位父母亲，你要建立在你孩子中间，他跟神的关系是什么？上帝到底是我们口口声声说：赞美主！感谢主！哈利路亚！我们唱诗的时候会掉眼泪，我们大声的颂赞，可是在我们的生活实际运作的时候，上帝到底居第几位？

上帝常常排在后面、后面又后面，我们的行事为人的标准到底是什么局限，是属灵圣经的教导原则为第一优先呢，还是说我们得利益为优先，还是像这个世界一样：金钱摆中间，道义放两旁；情欲摆中间，圣洁放两旁。我们到底怎么选择？其实在亚伯拉罕的这个事业里面，是要给历世历代留下一个重要的原则：就是「你到底看什么最重要」。

100岁得的儿子当然宝贝嘛，「献上！」为什么要献？不合祢的神性啊，不对！我们可以有很多理由搪塞，上帝真的在跟我们夺这些东西吗？金子、银子、万物都是祂的，连我们这个人都是祂所造的，祂跟我们抢什么？祂不是抢什么，上帝在建立一个次序，教导一个重要的事情。没有任何一件东西，是可以替代祂在我们生命中的优先位置。那上帝祢为什么要这么优先呢？有的人大胆地讲，祢不能够谦卑一点吗？祢不能够让步一点吗？为什么非要祢居先吗？神祢本身给我们看见，上帝在我们的生命中居先，是我们蒙福的关键。

【真心话】24 仆人心态作接待——亚伯拉罕信之踪迹（创十八 1-15）

一、仆人心态作接待

亚伯拉罕被立为多国之父，信而顺从而行割礼后不久，耶和華神在幔利橡树那里向他显现。天气炎热，亚伯拉罕坐到帐棚门口乘凉。他往外面的旷野看去，看到大路上有三个旅人正向这边走来，经过他的帐棚门口。亚伯拉罕想到行客的辛苦，他立即从位上起来，跑去迎接他们。我们可从亚伯拉罕接待神的使者这件事上所表现的态度来看，一个忠心仆人应该是怎么样的：

1. 知道事奉神是蒙恩的机会：亚伯拉罕说：「我主，我若在你眼前蒙恩，求你不要离开仆人往前去。」（3节）当时亚伯拉罕可能并没有认出他们是神和天使，但他的态度是非常真诚、谦卑、热切的，因为他一看见他们，就从帐棚门口跑过去迎接他们，并且俯伏在地。他称呼他们为「我主」，自称「仆人」，这是他

为人的谦和没有虚假。他知道接待客旅是一个蒙恩的机会，他没有放过这机会，尽心尽意款待这批访客。同样，我们若越肯事奉神，便越长进，因而就越蒙恩，在这末世，主来的日子近了，我们是否有抓紧每一个事奉主的机会呢？

2. 谦卑的事奉：亚伯拉罕很谦卑地称自己为「你们的仆人」，又预备水给他们洗脚，要知道在迦南地，水是很珍贵的，给客人洗脚是极其尊贵的礼仪，是非常慷慨的事情。希伯来书用亚伯拉罕的榜样勉励我们：

「不可忘记用爱心接待客旅；因为曾有接待客旅的，不知不觉就接待了天使。」（来一三 2）我们当存谦卑敬畏的态度事奉，神阻挡骄傲的人，赐恩给谦卑的人。

3. 把最好的献给神：亚伯拉罕奉上最美好的菜肴来款待客人。「亚伯拉罕急忙进帐棚见撒拉，说：『你速速拿三细亚细面调和做饼。』」亚伯拉罕又跑到牛群里，牵了一只又嫩又好的牛犊来，交给仆人，仆人急忙预备好了。亚伯拉罕又取了奶油和奶，并预备好的牛犊来，摆在他们面前，自己在树下站在旁边，他们就吃了。」（6-8 节）我们看一个人接待客旅的态度，就可以知道那个人信仰的深度以及他与神的关系。

「主啊！我感谢你赐给我的每个服事，我愿效法亚伯拉罕的榜样用谦卑、顺服、热情与尽本分的态度来对待你所赐的每一个服事，求你给我加力，使我的服事满了你的同在，讨你的喜悦。奉恩主耶稣的名祷告。阿们。」

二、神应许撒拉必生子

神突然造访亚伯拉罕的更重要的目的是向他宣告，应许之子以撒将要出生。神在亚伯拉罕的帐棚里宣告他儿子将要出生，这是一件意义重大的事：表明亚伯拉罕是神的朋友，可以享受与主亲密的相交。神问亚伯拉罕说：「你妻子撒拉在哪里？」不是神不知道撒拉在哪里，而是为了引出下面那重申的应许——「到明年这时候，我必要回到你这里，你的妻子撒拉必生一个儿子。」「到明年这时候……」这是神第二次向亚伯拉罕说同样的应许。

11 节特别地强调，亚伯拉罕和撒拉年纪老迈，撒拉的月经已断绝了。从生理的角度，从科学的规律看，撒拉是不可能怀孕的了。撒拉听到神的话，她那已经对自己怀孕生养不抱任何希望的心，所以她在心里暗笑了，说：「我既已衰败，我主也老迈，岂能有这喜事呢？」撒拉不相信神的应许，因为她是从自身的光景，从自己的能力、环境来判断神的作为。在人不能，在神凡事都能。神又一次强调说：「到了日期，明年这时候，我必回到你这里，撒拉必生一个儿子。」神要将这个细节予以确认，用来警戒教育他们，让他们记得他们都曾用暗笑来对待神的应许。直到以撒出生，他们得着真正的喜笑。

【诗歌】谦卑像主

求主赐我一颗谦卑的心
破碎我心中的骄傲
使我谦卑像你

与你同心同行

求主赐我一个受教的灵
除去我心中的悖逆
使我谦卑像你
与你同心同行

神阻挡骄傲的人
赐恩给谦卑的人
凡自己谦卑像这小孩子的
他在天国里就是最大的

神阻挡骄傲的人
赐恩给谦卑的人
凡自己谦卑像这小孩子的
他在天国里就是最大的

【会前真心话】24 受属灵的真割礼——亚伯拉罕信之踪迹

1.真割礼是从心开始：「割礼」，意即切割男性生殖器的包皮，作为以色列人与神立约的记号。这种割礼是透过外在的肉体记号，标志以色列人内心对神的顺服与跟从。保罗说从心开始的割礼才是真割礼，「因为外面作犹太人的，不是真犹太人；外面肉身的割礼，也不是真割礼。惟有里面作的，才是真犹太人；真割礼也是心里的，在乎灵，不在乎仪文。」（罗二 28-29）一切的果效都有心发出，亚伯拉罕的真子孙，当割除对世界的贪恋。

2.真割礼是交出你的心：「受割礼不受割礼、都无关紧要、要紧的就是作新造的人。」（加六 15）割礼是表征分别为圣，彻底归给神。从生命宝座下来，让主登上生命的宝座，掌管我们的一生。「我儿，要将你的心归我；你的眼目也要喜悦我的道路。」（箴二三 26）眼、耳、口、手、脚都当受割礼。

3.真割礼以神灵的敬拜：「因为受割礼的，乃是我们这以神灵的敬拜，在基督耶稣里夸口，不靠着肉体的。」（腓三 3）割礼的意思没有别的，就是对付人本来的力量，对付人天然的能力与肉体情欲。以实玛利就象征一切肉体的行为。

【经文纲要】24 神应许撒拉必生子（创十八 1-15）

一、亚伯拉罕接待神的使者（1-8 节）

1. 接待的时候（1 节）
2. 接待的地点（1 节）

3. 接待的态度 (2 节)
4. 接待的言词 (3-5 节)
5. 接待的筵席 (5-8 节)

二、亚伯拉罕得赏赐，神应许撒拉生子 (9-15 节)

1. 神所祝福的人——是凡接待祂的 (9 节)
2. 神祝福的时间——是「到明年这时候」
3. 神祝福的方式——是超越人的想象 (11-13 节)
4. 神祝福的凭借——是神的全能 (14-15 节)

《备注：C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》

